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1 
  

.مشخص كنيد» نادرست«يا » درست«هاي درست و نادرست را با كلمات  جمله  
  . است   x كند شونده بر خط راست، شتاب حركت همواره در جهت منفي محور  در حركت )آ
xنمودار  )ب t−  متحرك استيك زمان  -مكان   نمودار ة، نشان دهندمقابلشكل.   
  

 
 
 

1از بالگردي در ارتفاع   سيبي اگر) پ  پيوسته ثابت است شتاب آن ،ودمتري سطح زمين رها ش.   

 
25/0   

25/0   
 
 
25/0   

شود  ز دست ما جدا مياز هنگامي كه جسم ا. كنيم را روي سطح افقي داراي اصطكاك پرتاب مي mجسمي به جرم   2
ثانيه بر  8نمودار كيفي بزرگي نيرويي را كه سطح زمين در مدت  .كشد ثانيه طول مي 5ايستد،  تا هنگامي كه مي

   .رسم كنيدبر حسب زمان  ،كند جسم وارد مي

5/0  

  .چرخد زمين مي كرة عتگرد به دورصورت پادسا به ،اي مطابق شكل ماهواره  3
  .كنيم ميكره زمين را به عنوان مبدأ مكان، ثابت فرض  

  
  

 
  واكنش نيروي گرانش وارد از سوي كره زمين به ماهواره را با رسم شكل نمايش دهيد  )آ
  . جهت شتاب حركت ماهواره در مكان مشخص شده در شكل را با رسم شكل نمايش دهيد )ب

  
  
  
  

25/0  
25/0  

  .شود، مشخص كنيد هاي زير، جهت نيروي اصطكاكي را كه از سطح زمين به جسم وارد مي در هريك از مثال  4
  .رود و به سمت راست مي شود جا مي به جاكف كفش شخصي كه بدون ليز خوردن، روي سطح زمين افقي  )آ
  .اي كه با تندي ثابت در سطح افقي رو به شمال در حركت است جعبه )ب

  
25/0  
25/0  

  :مطلوب است. زمان متحركي، مطابق شكل است -نمودار مكان   5
  زمان  -نمودار سرعت  )آ
  زمان  -نمودار شتاب  )ب
  
  
  .)دار خط راست است مون ،t4تا  t3 در بازة زماني .است ، حركت با شتاب ثابت t3در بازة زماني صفر  تا (
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  .، مطابق شكل استحال حركت است  در خط راستدر امتداد  همواره زمان متحركي كه -نمودار شتاب   6
  .زمان متناظر با اين نمودار را رسم كنيد -سه نمودار سرعت 

 

5/1  

نمودار كيفي زير، مربوط به  .پرد چتربازي از بالگرد بيرون مي و از سطح زمين، ثابت است Hبالگردي در ارتفاع   7
  :هاي زير پاسخ دهيد به پرسش. چترباز تا رسيدن به سطح زمين است حركت

  ه است؟ چرا؟ چگون Bتا  Aشتاب حركت چترباز در بازة زماني  )آ
  دهد؟  اي رخ مي ، چه پديدهBدر لحظة  )ب
  ثابت نيست؟  Cتا  Bچرا شتاب حركت چترباز در بازة زماني  )پ
  اي رخ داده است؟ چرا؟  چه پديده Dتا  Cدربازة زماني  )ت

  
  

5/0  
25/0  
25/0  
5/0  

xصورت  به  SIزمان متحركي بر خط راست، در  -معادلة مكان   8 t t= − +2 7 سرعت متوسط متحرك دربازة . است 12
  ، چقدر است؟s8كند تا لحظة  كه براي دومين مرتبه از مبدأ مكان عبور مي زماني

25/1  

 s8مسافتي كه متحرك در مدت . ، مطابق شكل استبا شتاب ثابت زمان متحركي بر خط راست -نمودار مكان   9
  .رك از مبدأ مكان را محاسبه كنيدبيشترين فاصله متح. جايي در همين مدت است جابهبزرگي برابر  12پيمايد،  مي
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xصورت  ، بهSIزمان متحركي در  -معادلة مكان   10 t t= − + −24 12 مسير حركت متحرك را در بازه زماني . است 6
4/صفر تا    .دقت رسم كنيد به ،ثانيه 5
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  . ، مطابق شكل است xمتحركي در امتداد محور  زمان -نمودار سرعت   11
  .را محاسبه كنيد s14بزرگي سرعت متوسط متحرك در بازه زماني صفر تا   

  
  
  

 

25/1  

كشد تا سنگ به  ثانيه طول مي t. كنيم تا سقوط آزاد كند از سطح زمين، رها مي hتفاع را از ار g15سنگي به جرم   12

16سنگ، . سطح زمين برسد
/ .كند ميثانية آخر حركت طي  5طول مسير را در  25

m(g )
s

= 29 8  

 مدت زمان سقوط  )آ

  ثانيه 5تا  2تكانه سنگ در بازة زماني بزرگي تغيير  )ب

  
  
  
1  
1  

ديدن مانع، تصميم به راننده با . كند ، در مسير افقي و مستقيم، با تندي ثابت حركت ميkg95خودرويي به جرم   13
دهد تا  ، پايش را روي پدال ترمز فشار مي)مدت زمان واكنش(از ديدن مانع  s3كند و پس از گذشت  ترمز گرفتن مي

اگر كل مسافت پيموده شده توسط خودرو از هنگام ديدن مانع تا توقف . بتواند خودرو را با شتاب ثابت متوقف كند
  :باشد و نصف اين مسافت، با شتاب ثابت پيموده شده باشد m72درو كامل خو

  شتاب حركت خودرو هنگام ترمز گرفتن چقدر است؟  )آ
  نيروي خالص وارد بر خودرو در فرآيند ترمز كردن چقدر است؟  )ب

  

 
 
 
 
 

75/0  
5/0  

kg5شخصي درون اتاقك يك آسانسور به جرم   14 كه  هنگامي .، روي يك ترازوي فنري با جرم ناچيز ايستاده است

چنانچه آسانسور با سرعت ثابت پايين برود،  .دهد را نمايش مي N826  رود، ترازو بالا مي آسانسور با شتاب ثابت

/. دهد تر نمايش مي كم N14ترازو 
Ng
kg

= 9 8 است.  

   جرم شخص چند كيلوگرم است؟ ) آ

  رود، نيروي كشش كابل بالا مي  به در شرايطي كه آسانسور با شتاب ثابت رو) ب

   ن است؟ وبالاي آسانسور چند نيوت
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Fرا با نيروي افقي  kg2مانند شكل، كتابي به جرم   15 N= 6 كتاب در جاي خود ساكن است.  دهيم به ديوار هل مي .

/  . گيرد در آستانة حركت قرار ميكتاب كنيم،  كمتر مي N11كه نيروي خود را  هنگامي
Ng
kg

= 9 8 است.  

   . رسم كنيد  راآستانه حركت كتاب در  رد برنيروهاي وا) آ

   . ضريب اصطكاك ايستايي سطح تماس كتاب و ديوار را محاسبه كنيد) ب

    .؟ توضيح دهيدكند ميبرسانيم، نيروي اصطكاك بين سطح كتاب و ديوار چه تغييري  N12را به  Fاگر نيروي  )پ
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75/0  
  
5/0 

16  
 
 

. شود از طول آن كم مي mm5فشرده كنيم،  N3اگر فنر را از دو سو با نيروي  .در اختيار داريم cm8فنري به طول 
را روي سطح ميز افقي، با سرعت  N18به وزن  Aي سنج ساخته و مانند شكل، با آن قطعة چوب با اين فنر، يك نيرو

  .شود مي cm1سنج  كار، طول فنر نيرو با اين. كشيم ثابت مي
   ثابت فنر نيروسنج چقدر است؟ ) آ
   در است؟ قچ Aضريب اصطكاك بين سطح ميز و قطعة ) ب
  

  
  
  
  

5/0  
75/0 
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  )25/0( نادرست -آ  1
  :هاي زير برقرار است در حركت كند شونده، شرط

)بزرگي سرعت، در حال كاهش است  -1 )ν < ν2 1   
aν،(.هستند همسرعت و شتاب، در خلاف جهت  -2 < >   يا،aν > <  (                                                        
t)در يك لحظه تواند  متحرك نمي) 25/0(نادرست  -ب x)باشد   در چند مكان 1( ,x ,x )3 2 1   
  

  
  

 
 

بنابراين، نيروي خالص و شتاب . يابد نيروي مقاومت وارد بر سيب با افزايش تندي آن، افزايش مي  )25/0(نادرست) پ
   .يابد حركت آن كاهش مي

75/0  

N                                                                                  :                    ثانيه 5تا  دربازة زماني صفر  2 kR F f= +2 2  
NR                                                                                                                            :ثانيه 8تا  5در بازة زماني  F=  

 
  
  
  

 )5/0رسم شكل (                                    

 

5/0  

  ) 25/0) (آ  3
  

 
  ) 25/0) (ب
  
  

 

5/0  

  )25/0(به سمت راست  )آ  4
   )25/0(در جهت جنوب  )ب

5/0  
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   )آ  5
  
  
  
  
  
  
  )ب

5/1  

6    
  

5/1  

  )25/0. (متغير است و بزرگي آن در حال كاهش است ،شتاب) آ  7
يابد و نيروي خالص  روبه بالا است، پيوسته افزايش ميزيرا با افزايش تندي چترباز، نيروي مقاومت هواي وارد بر او كه 

  )25/0. (يابد وارد بر چترباز كاهش مي
  )25/0. (كند چتر خود را باز مي ،چترباز) ب
تر از  زياد است، بنابراين نيروي مقاومت هوا بسيار زياد و بسيار بزرگ) و چتر(، بزرگي سرعت چترباز Bدر لحظة ) پ

رفته به  اش رفته شود و بزرگي تر مي ولي با كاهش تندي جسم، نيروي مقاومت هوا نيز كم استنيروي وزن  بزرگي
  )25/0( .شود وزن چترباز نزديك مي بزرگي

  )25/0. (دي رسيده استسرعت چترباز به سرعت ح) ت
  )25/0. (شود و شتاب حركت او صفر مي است نيروي وزن چترباز يكسان شدهبزرگي با  بزرگي نيروي مقاومت هوا
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Δ −

2

2

2
2 2
2 2

2 1

7 12
7 12 0 25

33 4 0 254
8 8 7 8 12
64 56 12 2 0 25

20 25 5 0 258 4

 




 
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9  l (x x ) (x x ) ( / )

l (x ) (x )

l x ( / )

d | x x | ( / )

d | |

d m ( / )

= − + −
= − + −
= −
= −
= −
=

1 1 2
1 1
1
2

0 25
5 3

2 8 0 25
0 25

3 5
2 0 25




   

l d ( / )

x x x m ( / )

=
+− = × → = =1 1 1

12 0 25
24 82 8 12 2 16 0 252
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10  
/ /

/ / /

t ( / )

t s ( / ) t x m ( )

t s x (m) ( ) t s x (m) ( / )

ν = +
ν = → = = → = −

= → = + = → = −

8 12 0 25
1 5 0 25 6 0 25

1 5 3 0 25 4 5 33 0 25
  

)5/0(  
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11   /

/

/

av / av av /

x x x x ( )

x ( ) ( ) ( ) ( )

x x m ( )

x m
( ) ( / )

t s

Δ = Δ + Δ + Δ

× +Δ = + × − + × −

Δ = + × + × Δ =
Δν = ν = ν =
Δ

1 2 3 25
4 36 12 36 12 4 12 14 12 252 2
72 24 8 12 2 288 25

28825 2 57 0 2514







 
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  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(حقيقي و حقوقي ممنوع است ، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  )آ  12

y t t
y gt y gt ( / ) ( / )

y tt

− = = = =  
 

222 2 1 11 1 2
1 1 50 25 0 252 2 

/

t
( / )

t

t
t s ( / )

t

− =  
 
−= → =

29 5 0 2525
3 5 12 5 0 255

 

  )ب

/ /

/

/ /

/

m
g t ( / )

s
m

( / )
s

kg.m
P m ( / ) P ( ) ( ( )) P

s
kg.m

P ( / )
s

−

ν = − ν = − × ν = −

ν = − × = −

Δ = Δν Δ = × × − − − Δ = −

Δ =

2 2

5

3

9 8 2 19 6 0 25

9 8 5 49 0 25

0 25 15 1 49 19 6 44

44 0 25

 



 

2  

  :را با سرعت ثابت پيموده است، پس m72نصف مسافت  ،خودرو  ) آ  13
x m

( / )
t s

Δν = ν = ν =
Δ1 1 1

36 12 0 253 

         
 

m
a x ( / ) a a a ( / )

s
ν − ν = → − = × × → − = → = −2 2 2

1 2 2 2 2 2 22 0 25 144 2 36 144 72 2 0 25 

     ) ب
net net

net
F F

a ( / ) F N ( / )
m

= − = = −0 25 2 19 0 25950   
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  :مرحله دوم حركت) آ  14
N N N

net N

/

F F ( / )

a F F mg ( / )

mg mg N

W mg m m kg ( / )

= − =

=  = − =
− = =

= = × → =

826 14 686 0 25
0 25

686 686
686 9 8 7 0 25


 
  


 

 

  .آوريم دست مي شتاب حركت شخص را به ،نخست) ب
net NF F mg

a a
m m

m
a a ( / )

s

−
= =

−= = 2
826 686 2 0 257

  

Tنيروي كشش كابل بالاي آسانسور را 


  :نويسيم و قانون دوم نيوتون را براي اتاقك آسانسور ميناميم  مي 
net

/

/

F T (M m)g
a a ( / )

m (M m)

T ( ) T

( )

T T N ( )

− += =
+

− + × −= =
+

= − → =

0 25

5 7 9 8 55862 25 7 57
114 5586 6726 25

  
   

 
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  )5/0( )آ  15
  
  
  
ايستايي بيشينه بايد با نيروي وزن كتاب هم اندازه باشد تا كتاب در راستاي عمودي درآستانة نيروي اصطكاك ) ب

  .حركت باشد
)25/0      (ynet smax smax / smax /F f mg f f N= − = = × =2 9 8 19 6


   

  :بنابراين
smax s N smax /

s s s /
N N

f .F f
( / ) ( / )

F N F

= μ 
 μ = μ = μ == − = 

19 60 25 4 0 256 11 49 49 


 

Fدر صورت افزايش نيروي ) پ

يابد ولي نيروي اصطكاك وارد از سطح ديوار به  ميگاه افزايش  نيروي عمودي تكيه ،

پس نيروي اصطكاك بين كتاب و ديوار ) 25/0(اندازه با نيروي وزن كتاب باشد تا كتاب نلغزد  كتاب بايد همچنان هم
   )25/0. (كند نمي  تغيير
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eFبراي ) آ  16 N=   :توان نوشت مي 3

e / /
N

F kx( / ) k k ( )
m

= = × → =0 25 3 5 6 0 25     

  :توان نوشت براي آزمايش با نيرو سنج مي) ب

e e / / eF kx F ( ) F N ( / )= = × − → =6 1 8 12 0 25      
e k e k

k N k k

F f F f ( / )

F ( / )

− = → =

= μ = μ × → μ =

0 25
1212 12 18 0 2518


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